
 

令和５年１０月 定例教育委員会 議事録 

 

日 時 令和５年 10月 30日（月）開会 17時 30分 

  閉会 17時 51分 

 

場 所 ５階大会議室 

 

出 席 者 教 育 長 寺岡 悌二  

 教育委員 福島 知克（教育長職務代理者） 

 教育委員 山本 隆正 

 教育委員 新谷 なをみ（議事録署名委員） 

 教育委員 田中 淳子 

  

事務局職員 教育部長 古本 昭彦 

  教育部次長 稲尾  隆 

  教育政策課長 森本 悦子 

 学校教育課長 松丸 真治 

 社会教育課長 姫野 淳子 

 教育政策課参事 吉武 功二 

 教育政策課参事 浅井 建二 

 学校教育課参事 時松 哲也 

 学校教育課参事兼教育相談センター所長 

  宮川 久寿 

 社会教育課参事兼図書館長 西澤 和江 

 教育政策課教育政策係長 加藤 雄海 

 教育政策課指導主事 佐藤 元昭 

 

 傍 聴 人 ０名 

 

議 事 日 程 第１ 議事録署名委員の指名について 

  第２ 別府市美術館運営協議会設置要綱の制定について【議第 46号】 

  第３ 令和５年度一般会計補正予算案（第７号）について【議第 47号】 

   

そ の 他 （1）「令和６年別府市二十歳のつどい」について 

  （2）11月定例教育委員会の開催日程について
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◎ 開 会 

 

寺岡教育長 ただいまより令和５年 10月の定例教育委員会を開会いたします。 

 

 

 

◎ 議事録署名委員の指名について 

 

寺岡教育長 はじめに、議事日程第１、議事録署名委員の指名につきましては、本日は

新谷委員にお願いいたします。 

 

 

 

◎ 別府市美術館運営協議会設置要綱の制定について 

 

寺岡教育長 それでは議事に入ります。議事日程第２、議第 46 号 別府市美術館運営

協議会設置要綱の制定について提案しますので、事務局から説明いたしま

す。 

 

社会教育課長 それでは１ページをお願いいたします。議第 46 号につきましては、規定

により議決を求めるものでございます。 

別府市美術館は、空調設備改修工事のため昨年の 10 月から閉館しており

ますが、工事の完了に伴いまして本年度３月から再開する予定でございま

す。３月の再オープンに向けての準備といたしまして、今後多くの方に来

館していただけますよう魅力ある美術館を目指し、幅広くご意見をお聞き

し、美術館の円滑な運営及び事業の充実を図ることを目的とした美術館運

営協議会を設置するために必要な事項を定める要綱の制定をするもので

ございます。 

２ページをご覧ください。第２条、所掌事務でございますが、第１号から

第４号まで記載しております事項を所掌するものでございます。第３条、

組織といたしましては、委員 10 名以内で構成し、第２項各号の関係者を

もって運営協議会といたします。第４条では会長について規定しておりま

す。第５条では会議は会長が招集する、第６条では庶務は美術館において

処理すると規定しております。要綱については以上でございます。 

 

寺岡教育長 ただいま社会教育課長より説明がございました。これより質疑を行います。

教育委員の皆様、何かございますでしょうか。 

 

山 本 委 員  今までも別府市美術館はあったわけですけども、この協議会というのは今

までは設置されていなかったということですか。 

 

社会教育課長 今までは運営協議会という形での設置はございませんでした。 

 

議 事 録 
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山 本 委 員  何かそれに代わるようなものがあったということはありませんか。 

 

社会教育課長 要綱の附則、施行期日の第２項に書いているのですが、別府市美術館美術

品等収集委員会というものがございました。それに代わるものとして運営

協議会、収集委員会の設置要綱に記載しております所掌事務を統合した形

で運営協議会の要綱を設置しております。 

 

山 本 委 員  その差について、簡単に説明していただけますか。 

 

社会教育課長 今までは収集委員会として、収集計画、選定及び評価、美術品の寄贈及び

寄託に関することというのみでしたが、今後、運営協議会につきましては、

美術館のより良い運営に寄与するために、美術館の運営に関すること、ま

た協議会によってさまざまな意見をいただいて、企画等の事業に反映して

いきたいと考えております。 

 

山 本 委 員  今まであまり運営には特に意見はしていなかったというのを、運営に関し

ても意見するという形になってくるのですか。 

 

社会教育課長 はい 

 

寺岡教育長 その他はよろしいでしょうか。では、他に質疑等もないようでございます

ので、以上で質疑を打ち切り、議第 46 号は原案に対し議決することにご

異議ございませんか。 

 

※異議なし 

 

寺岡教育長 ご異議もないようでございますので、議第 46 号は議決することに決定い

たしました。 

 

 

 

◎ その他（１） 

 

寺岡教育長 次にその他の項に入ります。「令和６年別府市二十歳のつどい」について事

務局から説明いたします。 

 

社会教育課長 それでは４ページをお願いいたします。令和６年別府市二十歳のつどいに

ついてご説明いたします。 

令和５年より「成人式」の名称から「二十歳のつどい」に変更しておりま

す。令和６年の二十歳のつどいは、令和６年１月７日日曜日の 11時から、

ビーコンプラザフィルハーモニアホールで開催いたします。内容といたし

ましては、会場での式典と、会場で参加できない方のために昨年同様

YouTubeでのライブ配信を実施予定としております。対象者は、平成 15年

４月２日から平成 16 年４月１日生まれの 1,570 名の方です。そのうち外

国人は 477名となっております。主催、来賓の出席ですが、昨年、一昨年

と、市長、教育長、市議会議長の３名の出席でございました。今後もこの



- 3 - 

 

形で実施させていただく予定としております。以上でございます。 

 

寺岡教育長 ただいま社会教育課長より説明がございました。これより質疑を行います。

教育委員の皆様、何かございますでしょうか。では、特に質疑等もないよ

うでございますので、以上で質疑を打ち切りたいと思います。 

 

 

 

◎ その他（２） 

 

【 概 要 】 ※令和５年 11 月定例教育委員会の開催日程について、令和５年 11 月 24

日（金）17：30より開催することが決まった。 

 

 

 

◎ 令和５年度一般会計補正予算案（第７号）について 

 

寺岡教育長 ここで追加議案がございます。お手元の追加議案の議事日程第３、議第 47

号 令和５年度一般会計補正予算案（第７号）について、議事に加えたい

と思いますが、よろしいでしょうか。 

 

 ※異議なし 

 

寺岡教育長 それでは議事日程第３、議第 47 号 令和５年度一般会計補正予算案（第

７号）について提案しますので、事務局から説明いたします。 

 

教育政策課長 ではお手元の追加議案書１ページをお開きください。議第 47 号につきま

しては、規定により意見を求めるものでございます。 

２ページをお開きください。別府市新図書館等整備事業に係る建設工事に

関する補正予算でございます。新図書館ほか新築工事につきましては、令

和５年 10月 17日に開札を行いましたが、入札価格が予定価格超過のため、

不落札となりました。新図書館建設を早期に着工するために、不落札とな

りました新図書館外新築工事ほか２件につきまして、設定金額を見直しま

して、新図書館等建設事業に係る債務負担行為を補正するものでございま

す。追加額は５億 3,971万７千円で、補正後の債務負担限度額は、表の一

番右端に書いてございます 43 億 5,851 万１千円となります。説明は以上

でございます。 

 

寺岡教育長 ただいま教育政策課長より説明がございました。これより質疑を行います。

教育委員の皆様、何かございますでしょうか。 

 

山 本 委 員 建築費が上がってしまったのでしょうけど、財源などは大丈夫でしょうか。 

 

教育政策課長 財源は、元々国の国庫補助金を予定しておりまして、今回不足する予算の

財源には地方債、起債を充てる見込みでございます。 
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福 島 委 員 38億にしろ 43億にしろ、公表されているのですか。 

 

教 育 部 長 予定価格については公表しております。その中で入札に付しております。 

 

山 本 委 員  一般競争入札ということですよね。前回これが不成立だったということで

金額を上げて、これだったら成立するんじゃないかなということでよろし

いんですよね。 

 

教 育 部 長 今回開札した際に、結果としては予定価格の超過ということで、入札の取

りやめをしております。昨年度末に設計が完了しましたが、新年度になり

ましてから新しい単価等が発出されますので、それを基に積算をした経緯

がございます。そのあとで入札公告に入っているのですが、開札の結果を

受けまして、実施設計に携わったコンサルタント等と現状について物価の

調査をいたしました。その際に、入札公告以降も材料費や人件費が高騰し

ているということが判明しましたので、それぞれの部材であったり工事の

費目であったりという部分を見直しさせていただいて、行政として積み上

げた結果ということで、今回５億 3,971万７千円を追加で計上するという

形で進めております。 

 

寺岡教育長 その他はよろしいでしょうか。では、他に質疑等もないようでございます

ので、以上で質疑を打ち切り、議第 47 号は原案に対し同意することにご

異議ございませんか。 

 

※異議なし 

 

寺岡教育長 ご異議もないようでございますので、議第 47 号は同意することに決定い

たしました。 

 

 

 

寺岡教育長 本日の議事日程は以上でございますが、教育委員の皆様、何かございませ

んでしょうか 

 

新 谷 委 員 今、各中学校に登校支援ルームが出来ていると聞いて、非常に画期的なこ

とだと思っています。その支援ルームができてから、各中学校、どれぐら

いの生徒が支援ルームに来ているか、月によってとか日によって人数は違

うと思うのですが、それがもし学校別に分かれば知りたいなと思っている

ので、来月の定例教育委員会のときでいいのですが、教えていただけます

か。 

 

学校教育課長 はい。来月お答えいたします。 

 

寺岡教育長 その他、何かお聞きになりたいことなどよろしいでしょうか。 

保育ビジョンの説明会も終わって、今担当課のほうで審議している状況で

す。給食センターも稼働しておりますので、また状況をご報告したいと思

います。 
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◎ 閉会 

 

寺岡教育長 以上をもちまして、令和５年 10 月定例教育委員会を閉会いたします。本

日はお疲れさまでした。 

 

 

 

・発言の内容について、単純ミスと思われる字句、重複した言葉づかい等を整理の上 

作成しています。 

 


